

СТАНОВИЩЕ

от Доц. д-р Стефан Василев Кисъов, д.м.,

Катедра Акушерство и Гинекология

Медицински университет - Варна

на дисертационен труд на тема **„Роботизирана миомектомия. Сравнителен анализ на клинични резултати, сравнени с такива при отворен и лапароскопски достъп.“** за присъждане на научна и образователна степен „Доктор“. Научна специалност 03.01.45. „Акушерство и гинекология“ .

Автор : д-р Радко Емануилов Тоцев

Научен ръководител: Проф. д-р Иван Костов, д.м.н.

Биографични данни и кариерно развитие

Д-р Радко Тоцев е роден на 15.08.1983 г. През 2008 г е завършил висше образование в МУ-София, специалност „медицина“. Специалност по Акушерство и гинекология придобива през 2015г. През 2016г. завършва магистратура „Стопанско управление. Здравен мениджмънт“ , към Великотърновски университет „Св. Св. Кирил и Методи“.

От 2010г. работи последователно като лекар в ВСАГБАЛ „Шейново“, ПСАГБАЛ „Света София“, МБАЛ „Доверие“, от 2020г. до момента работи в СБАЛАГ „Майчин дом“ – София. Има специализации в България и чужбина в областта на ендоскопската гинекологична хирургия, роботизираната гинекологична хирургия и урогинекологията.

Владее английски език , писмено и говоримо. Основните му професионални интереси са в областта на оперативната гинекология.

Актуалност на дисертационния труд

Дисертационният труд разработен от д-р Радко Тоцев съдържа 157 страници, включващи 60 таблици и 35 графики. Библиографията обхваща 357 литературни източника, от които 2 на кирилица и 355 на латиница. Публикациите, свързани с дисертационния труд, са 4 на брой. Дисертационният труд на д-р Радко Тоцев започва с обзор по темата. Авторът представя задълбочено съвременните тенденции при хирургични техники при миомектомията.

Целта на дисертационния труд е ясно формулирана. За изпълнението на научната цел дисертантът си е поставил 6 задачи. За изпълнението на задачите авторът е изследвал и проучил 300 пациентки, при които е извършена миомектомия. Критериите, по които е анализират данните са възраст на пациентката, паритет, големина, разположение и брой на миомните възли, продължителност на оперативната интервенция, кръвозагуба, ВМІ и интраоперативни усложнения. Проучването е проведено в МБАЛ „Доверие“ София, Медицински комплекс „Д-р Щерев“ - София и СБАЛАГ „Майчин дом“ – София, и обхваща четиригодишен период, от 2016г. до 2020г. и е с ретроспективен характер.

Разделът методология на дисертационният труд е представен ясно. Данните на пациентите от трите групи са представени ясно в табличен и графичен вид. Според хирургичната техника, д-р Тоцев разпределя пациентите в три групи:

- 100 робот-асистирана миомектомия
- 100 лапаромиомектомия
- 100 лапароскопски миомектомии

Научният труд на д-р Тоцев завършва с представени 7 извода по темата. Изводите са съдържателни, отговарят на поставените задачи и напълно доказват изпълнението на научната цел. Дисертационният труд има принос с оригинален характер. Получен е доказателствен материал в подкрепа на становището, че роботизираната техника е безопасна и приложима при миомектомия. Направен е анализ на връзката между висок ВМІ и периперативните усложнения и се дава препоръчва за оперативната техника.

Оригинален принос е и извеждането на критерии за препоръка за оперативния подход по отношение на големината, разположението и броя на миомните възли.

В заключение: Дисертационният труд на д-р Радко Тоцев има неоспорим научен принос за ефекти на роботизираната миомектомия по отношение на ниска честота на интра- и следоперативните усложнения и краткият болничен престой. От гледна точка на разходите се установява, че този хирургичен метод е най-скъп в сравнение с останалите, но е препоръчителен за пациентки с висок ИТМ, цервикална миома и интрамурални миомни възли с размери между 7 и 10 см.

Научният труд изпълнява техническите изисквания за присъждане на образователна и научна степен “Доктор”.

Давам положителна оценка на научния труд и изказвам мнение към уважаемото научно жури да присъди на Д-р Радко Емануилов Тоцев образователната и научна степен “Доктор” по специалността Акушерство и гинекология.

10.03.2023г.

Варна

Изготвил становището:

Доц. д-р Стефан Кисъзов, д.м.

